

Media Monitoring

11. – 25. května 2018

Obsah

Skiareál Klínovec zaplatí milionovou pokutu za porušení zákona o vodách	2
Čebský deník, Karlovarský deník, Sokolovský deník - 24. 5. 2018	
Podnikání v horských centrech.....	3
ČT 1 - 23. 5. 2018	
V LÉTĚ CHTĚJÍ VYDĚLAT STEJNĚ JAKO V ZIMĚ.....	4
MARKETING SALES MEDIA - 21. 5. 2018	
Lyžařské areály se zlepšily v dodržování zákona při zasněžování	5
denik.cz - 21. 5. 2018	
Lyžařské areály líp dodržují zákon při čerpání vody pro výrobu umělého sněhu	6
ČRo region - 21. 5. 2018	

Skiareál Klínovec zaplatí milionovou pokutu za porušení zákona o vodách

Chebský deník, Karlovarský deník, Sokolovský deník - 24. 5. 2018

Skiareál Klínovec zaplatí milionovou pokutu za porušení zákona o vodách

Inspektoři zkontrolovali na desítky skiareálů, mezi nimi i Klínovec.

MARIE PETEROVÁ

Klínovec – Tři roky nezákonného odebrání povrchové vody a nedodržení minimálního zůstatkového průtoku ve vodním toku. To je výsledek kontroly České inspekce životního prostředí (ČÍŽP) ve skiareálu Klínovec. Za porušení zákona o vodách zaplatí pokutu přes milion korun.

„Od listopadu 2014 do září 2017 společnost Skiareál Klínovec nepovoleně odebrala 97 825 metrů krychlových povrchových vod z vodní nádrže Háj 1, která se nachází na vodním toku Bílá voda. V minulosti měli povolení k odběru povrchových vod z této nádrže. Jeho platnost ale skončila v roce 2005,“ řekl Jaroslav Vacek, ředitel Oblastního inspektorátu ČÍŽP v Ústí nad Labem.

Inspektoři také zjistili nedodržení minimálního zůstatkového průtoku ve vodním toku pod vodním dílem Háj 2, které rovněž provozuje firma Skiareál Klínovec.

„Odběr vody ve Skiareálu Klínovec probíhá v řádně zkolaudovaných retenčních nádržích, bohužel jedno ze tří vodoprávních povolení mělo v době kontroly propadlou platnost. Tento nedostatek byl ihned odstraněn,“ sdělila mluvčí Skiareálu Klínovec Hana Hoffmannová. Proti rozhodnutí ČÍŽP se společnost neodvolala. Až na tento případ se ale situace s porušováním předpisů celorepublikově zlepšuje.

„Vzhledem k tomu, že se inspekce zabývá kontrolní činností skiareálů systematicky řadu let, je z výsledků vidět výrazný pokles zjištěných porušení. Inspektoři provádí při své kontrolní činnosti nejen samotnou kontrolu dodržování vodního zákona a všech podmí-



nek pravomocných rozhodnutí, ale významnou roli při vlastní kontrole sehrává i prevence, šíření osvěty, poskytnuté provozovatelům skiareálů.

I přes výrazné zlepšení, ke kterému nepochybně přispěly kontroly ČÍŽP, se budou inspektoři kontrole skiareálů věnovat i nadále,“ řekl Erik Geuss, ředitel ČÍŽP.

Od 1. října 2017 do 17. května letošního roku provedli inspektoři u 36 subjektů celkem 46 šetření, přičemž z tohoto počtu nejsou ještě tři kontroly dokončeny.

Pochybení inspektoři dosud zjistili u čtyř provozovatelů skiareálů, což je přibližně 11 procent ze všech kontrolovaných subjektů.

V předchozím kontrolovaném období pochybila plná třetina všech kontrolovaných. Situace se tak prokazatelně podstatně zlepšila.

„Nejčastějším prohřeškem provozovatelů skiareálů byl odběr většího množství povrchových nebo podzemních vod, než měli povoleno vodoprávním úřadem. Případně při odběru byly porušeny závazné podmínky povolení k odběru vod, jako například neměření množství odebraných vod, nebo neosazení odběrného místa měřicím zařízením pro zachování minimálního zůstatkového průtoku ve vodním toku,“ dodal Erik Geuss.



Podnikání v horských centrech

ČT 1 - 23. 5. 2018

Veronika KABÁTOVÁ, moderátorka

Zástupci českých horských středisek jednají v Krkonošském ve Špindlerově Mlýně. Chtějí lepší podmínky pro podnikání. Ty stávající prý nejsou srovnatelné s okolními zeměmi. Zároveň řeší, jak přilákat ještě větší počet návštěvníků. Jejich schůzku sleduje Přemysl Šrámek. Přemysle, co chtějí změnit?

Přemysl ŠRÁMEK, redaktor

Dobré odpoledne. Zástupci horských středisek si stěžují například na to, že neexistuje systémové financování služeb, typu skibusové dopravy nebo úpravy běžeckých tratí. Že tyto práce ve velké části financují samotné skiareály bez pomoci dalších podnikatelů, což například v zahraničí takto vůbec nefunguje. Zazněly ale i pozitivní věci, například se začíná mluvit o tom, že by stát měl znovu začít financovat lyžařské kurzy pro základní školy a pozitivní jsou určitě i čísla o investicích. České skiareály za poslední desetiletí investovaly zhruba miliardu korun ročně. No a pokud vezmeme třeba takové lanová dráhy, tak zatímco v roce 1991 na českých horách jezdilo 15 lanovek, aktuálně je to 110 lanových drah.

V LÉTĚ CHTĚJÍ VYDĚLAT STEJNĚ JAKO V ZIMĚ

MARKETING SALES MEDIA - 21. 5. 2018



LIBOR KNOT, ŘEDITEL ASOCIACE HORSKÝCH STŘEDISEK ČR

„Zajímavé je, že období jaro-léto-podzim tvoří v návštěvnosti horských středisek až 65 procent, ale tržby mají vzhledem k rozdílné struktuře služeb na celkových ročních výnosech nižší podíl.“

V LÉTĚ CHTĚJÍ VYDĚLAT STEJNĚ JAKO V ZIMĚ

České hory v nadcházející sezoně nabídnou nové atrakce. Podle Asociace horských středisek ČR (AHS) provozovatelé do letních aktivit letos investují více než 130 milionů korun.

Zajistit hostům kvalitní vyžití nejen během zimy, ale také v době, kdy není snh, a tedy si přijít i v létě k dobrým výdělkům, je snahou velké části tuzemských horských center. K základní nabídce patří provoz lanovky, trasy pro horská kola či tříkolky či koloběžky, ale také třeba lanová centra nebo pohádkové stezky. K nezbytným předpokladům pro bezproblémový letní provoz patří i dostatečná ubytovací kapacita. „V místech, kde provoz funguje dobře, odhadujeme podíl na ročních tržbách v letním období zhruba 20 až 40 procent,“ říká pro MSM Libor Knot, ředitel AHS ČR, a pokračuje: „Jde o to, aby bylo dostatek se na 50 procent tržeb, jako to mají v Dolomitech nebo Vysokých Tatrách, ale to je samozřejmě vzhledem ke geografickým podmínkám jednotlivých míst dosti obtížné.“ Upozorňuje také na skutečnost, že během jara, léta a podzimu se návštěvnost českých horských středisek dostává až k 65 procentům, ale tržby mají vzhledem k rozdílné struktuře služeb nižší podíl na celkových ročních výnosech.

Zabavit malé i velké

Převažující co do návštěvnosti i tržeb je od roku 2012 letní sezona v Lipně nad Vltavou. „Se stavbou Stezky korunami stromů se poměr sezon obrátil na 60 ku 40,“ upřesňuje pro MSM Vojen Smišek, manažer marketingu a PR společnosti Lipensko. Čeští turisté přitom tvoří 80 procent hostů. Proto letos firma investovala zhruba 8 milionů do dalšího rozvoje. „Největším vkladem do provozu bylo vybudování nové beachvolejbalové arény se třemi profesionálními hřišti na plážovém volejbal, jejíž součástí je i bistro a půjčovna vodních plavidel,“ říká Smišek. Během letních měsíců zde dvakrát týdně proběhnou organizované turnaje pro veřejnost a děti se budou moci přihlásit do kurzu plážového volejbalu. Byl prodloužen lesní úsek pro sjezdové koloběžky a finanč-

ni injekci dostal také Camping Modřín. Tady i v Království lesa budou probíhat animační programy pro děti. Vylepšením projde též Stezka korunami stromů. Návštěvníci se dočkají adrenalinových zastávek a tzv. Ptáčích stezek. „Jelikož jsou Království a Stezka v těsné blízkosti, nabízíme hostům Královský rodný balíček, který obsahuje vstup na obě atrakce a také dopravu lanovkou nebo Stezkabusem pro dva dospělé a jedno až čtyři děti,“ dodává Smišek. K podpoře atrakcí používají vlastní webové stránky a sociální síte, ale využívají i tradiční média.

Dolní Morava nabízí obdobné atrakce – Stezku v oblacích, Stamichmanovu naučnou stezku či čtveřici dětských zábavních parků, ke kterým letos přibude rarita. Tou se stal 13 metrů vysoký a 31,5 metru dlouhý mamut. Ve svém nitru ukrývá interaktivní expozici. Poprvé se sem návštěvníci dostali v sobotu 19. května, slavnostní křest největšího modelu mamuta na světě proběhne až 30. června.

Na kola!

Skiareál Klínovec, do kterého loni v létě přijelo 36 tisíc lidí, letos očekává 10- až 20procentní návštěvnický nárůst. V letošní sezoně totiž dokončí projekt Trail Park. „Zahrnuje 27 kilometrů pozvolně klesajících stezek pro horskou cyklistiku a horské koloběžky – floutrailů –, závodní sjezdovou trať pro horská kola, vše napojené na provoz lanové dráhy Prima express, dále pak cca 50 kilometrů značených cyklistických tratí, také s napojením na dopravu lanovou dráhou,“ popisuje pro MSM za provozovatele Martin Piša.

Skiareál Špindlerův Mlýn rozvíjel letní atrakce v minulosti. Letos novinky nechystá. V létě sem zavítá okolo 130 tisíc návštěvníků a jejich počet se podle Reného Hroneše, obchodního a marketingového ředitele, zvyšuje. V provozu tu jsou mimo jiné čtyři půjčovny elektrokol, bikepark ve sv. Petru. Tento areál má spolu s Herlikovicemi i společný projekt Cyklotour. „Jde o trasu pro kola, kdy díky využití lanovek jede cyklista stále z kopce,“ říká Hroneš.

8 mil. Kč

investoval před letní sezonou areál Lipno do jednotlivých provozů a volnočasových aktivit hostů.

350 tisíc

návštěvníků loni zavítalo na Lipno na atrakce Království lesa a Stezka korunami stromů.

20 procent

áž takový nárůst návštěvnosti letos v létě očekává Skiareál Klínovec díky dokončenému projektu Trail Park.

KLIMATICKÉ ZMĚNY

Před několika lety začala v důsledku špatných sněhových podmínek některá alpská střediska měnit původní zaměření. Připravují se na možnost, že v budoucnu se lyžování stane vedlejší aktivitou. Podobně by se mohli zachovat i někteří tuzemští podnikatelé. Tento názor sdílí i Libor Knot, ředitel AHS ČR. „Provozovatelé, kteří nemají prostor pro další investice a leží ve výškách do 700 m n. m., musejí samozřejmě přehodnotit svoji strategii, byť se jedná o postupný proces. Větší střediska, která mohou investovat do technického zasněžování a leží nad 700 m n. m., se podle mého nemusejí konce lyžování v dohledné době vůbec obávat,“ uzavírá Knot.

Lyžařské areály se zlepšily v dodržování zákona při zasněžování

denik.cz - 21. 5. 2018

deník.cz

ČESKO EKONOMIKA ZAHRANIČÍ SPORT KRIMI NÁZORY KULTURA

Lyžařské areály se zlepšily v dodržování zákona při zasněžování

Lyžařské areály se zlepšily v dodržování zákona při čerpání vody pro výrobu umělého sněhu. Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP) v uplynulé zimě zjistila pochybení u čtyř provozovatelů, což je přibližně 11 procent z kontrolovaných areálů. V předchozí zimě to byla třetina. Z předchozího období letos nabyla právní moci víc než milionová pokuta pro Skiareál Klínovec. Inspekce to dnes uvedla na svém webu.

21.5.2018

SDÍLEJ:   



Ilustrační foto

Foto: ČTK

Inspektoři provedli od počátku loňského října do poloviny května ve 36 skiareálech 46 kontrol, tři z nich ještě nejsou dokončeny. "Nejčastějším prohřeškem provozovatelů skiareálů byl odběr většího množství povrchových nebo podzemních vod, než měli povoleno vodoprávním úřadem. Případně při odběru byly porušeny závazné podmínky povolení k odběru vod, například neměření množství odebraných vod nebo neosazení odběrného místa měřicím zařízením pro zachování minimálního zůstatkového průtoku ve vodním toku," uvedl ředitel ČIŽP Erik Geuss.

Na základě kontrol byla zahájena tři přestupková řízení, dvě o uložení pokuty a jedno o opatření k nápravě. "Jedno řízení o pokutě ve výši 10 tisíc korun a řízení o opatření k nápravě už nabyla právní moci," uvedla ČIŽP. V dalším případě bude řízení o přestupku teprve zahájeno.

Na základě kontrol byla zahájena tři přestupková řízení, dvě o uložení pokuty a jedno o opatření k nápravě. "Jedno řízení o pokutě ve výši 10 tisíc korun a řízení o opatření k nápravě už nabyla právní moci," uvedla ČIŽP. V dalším případě bude řízení o přestupku teprve zahájeno.

Desetitisícovou pokutu inspekce uložila Skiparku Frymburk na Českokrumlovsku, který bral loni od ledna do března a letos v lednu vodu z vodní nádrže Lipno a neměřil její množství. Obec Paseky nad Jizerou na Semilsku měřila v lyžařském areálu vodu čerpanou z místního bezejmenného toku vodoměrem bez platného ověření a odebrané množství nedostatečně evidovala. Svůj postup musí napravit.



ČTĚTE TAKÉ:

S cestovkou k uhelnému velkorypadlu. Bývalý chodbař nabízí originální výpravu

Společnost Skiareál Klínovec, která provozuje jeden z největších lyžařských areálů v Krušných Horách, čelí víc než milionové pokutě za odběr vody bez platného povolení. Zákon o vodách porušovala od listopadu 2014 do loňského září, z nádrže Háj 1 na vodním toku Bílá voda za tu dobu podle inspekce odčerpala téměř 98.000 metrů krychlových.

"V minulosti měli povolení k odběru povrchových vod z této nádrže. Jeho platnost ale skončila v roce 2005," uvedl ředitel Oblastního inspektorátu ČIŽP v Ústí nad Labem Jaroslav Vacek. Inspektoři také zjistili nedodržení minimálního zůstatkového průtoku ve vodním toku pod nádrží Háj 2, kterou rovněž provozuje Skiareál Klínovec. Proti rozhodnutí inspekce se firma neodvolala, koncem letošního února tak nabyla právní moci.



ČTĚTE TAKÉ:

Česko je celosvětově velmoc rozhlazen. Máme jich přes čtyři stovky

Autor: ČTK

https://www.denik.cz/z_domova/lyzarske-arealy-se-zlepsily-v-dodrzovani-zakona-pri-zasnezovani-20180521.html



Lyžařské areály líp dodržují zákon při čerpání vody pro výrobu umělého sněhu

ČRo region - 21. 5. 2018

Lenka PIŠTĚKOVÁ, moderátorka

Lyžařské areály líp dodržují zákon při čerpání vody pro výrobu umělého sněhu. Vyplývá to z kontrol České inspekce životního prostředí. Při využívání vody na umělé zasněžování sjezdovek pochybila v uplynulé zimní sezóně jen desetina skiareálů. Loni jich bylo ještě celá třetina. Inspektoři prověřili od října do května celkem 36 míst.